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第 10 号 令和４年７月１日（金）

学校だより三和中ＪＵＭＰ
三和中学校１８４

多様な意見に触れる機会
校則見直しのアンケート（5 月 30 日～ 6月 3 日実施）への御協力ありがとうございました。職員 20名、生徒 158 名、

保護者 133名の結果は下記に載せてありますのでご覧ください。
今回の校則の見直しは、民主主義の基本を生徒に身に付けてもらう、自ら判断し行動できる生徒を育てることも目

的としています。そのため、生徒、保護者、教職員の意見をできるだけ集めて反映させたいと考えています。
多様性を認めるのは時代の要請です。今回アンケートを通してたくさんのご意見がありそのことをあらためて感じ

ました。実にいろんな意見があります。また、「１つのことを決めるのにも、これだけ色んな要望が出るんだな」と
いうことをみんなが知ることも大事なことだな、と思います。
これから生徒・保護者・職員による対話も大切ですが、生徒同士の対話や保護者同士の対話も必要です。対話する

ことによって多様な意見があることがわかるからです。コロナ禍で中々足が遠のいている学校ですが、できるだけ学
校に来ていただける機会を増やしアナウンスしていきます。その際に多様な意見を交換できる機会が多くなればと考
えています。

【保護者の皆様の声の一部】
・眉毛に手を加えること→身だしなみの一環としてある程度眉を整えることは必要だと思う。ただし、むやみに細くし
たり脱色したりは禁止すればいいのでは

・ヘアゴムはシュシュやリボン金具等でなければ何色でもいいのではないか
・LGBTQ を考慮して制服は女子でもズボンを選択する機会があるべき又逆も
・ツーブロック OK にしてほしいです。ジャージ登校にしてくれると嬉しいです。
・時代の流れと共に見直した方がよいと思う。例えば制服 OR トレパン登校どちらでも良いなど。
・髪型やまゆげなどだと思います
・制服はぜひ早急に見直してもらえると助かります。すぐに制服を変えるのは大変だと思うので、糸中のようにジャー
ジ登校を認めてもらえるといいなと･･。次年度中学生になる娘が制服のスカートをはくことが今からものすごいスト
レスになっているようです。

・女子の制服ズボン可
・髪の毛を肩にかかると結ばないといけないのはなぜかなと思いました
・スマホは持参させて欲しい。部活動の喜屋武までの畑道、一人で自転車で帰ることが多く、親としてはいつも心配し
ています。（近頃は不審者も多くて怖い）

・髪ゴムは別に何色でもいいと思う。眉毛整えてもいい。
・男女のプールは別にすべきであると思います
・部活動での携帯(連絡送迎など）使用許可、校外での試合や練習試合などで連絡が必要な場合が多々ある。体調不良、
試合終了時間で時間が不規則な時

・性の多様性を考えると行事等以外は制服かジャージで登校する選択制にしてもよいのではないか
・認識不足かもしれませんが、校則の内容がわかりません。入学説明資料の学校生活の心得から学年ごとに体育着、ト
レパンの色を変えるのは統一してほしい。理由：おさがりできず経済的負担が大きいから。子ども達の健全な成長、
楽しい学校生活がおくれるよう時代に沿った校則変更を希望します。

・髪の毛の長さの校則はなくして欲しい。（肩についたら結ぶのはなくしてほしい）
・教員、親が生徒に理由を説明できないきまり、生徒自身が納得し、理解できないきまりは、すべて見直しべきだと思
います。「なんとなく」きめられていた校則は、全く意味がなく時代遅れ。全てのきまりを今を過ごす生徒たちが納
得して考えていくべきだと思います

・最低限の身だしなみは許可してほしい。例えばつながった眉毛、酷い天然パーマなど

【これからの校則見直しの流れ】
・アンケートの結果、校則見直しを進めていくことにいたします。
・今後は、全生徒話し合い活動（全校クラス会議）後、生徒会で意見の集約・整理をして熟議を重ねた後、生徒、保護
者、職員の代表者で話し合いをもつ予定です。

・これからも学校だより「三和中 JUMP」を通して、進捗状況を報告していきます。

〔  Ａ.必要である  Ｂ.必要でない  Ｃ.わからない  Ｄ.無回答  〕

1 合計のAは 64.0%
学年 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 全体

保護者 73 18 42 0
職員 16 2 2 0
生徒 110 10 38 0
合計 199 30 82 0

2 合計のAは 84.2%
学年 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 全体

保護者 113 9 11 0
職員 18 1 1 0
生徒 131 4 23 0
合計 262 14 35 0

全体の64％が「必要である」、「わから
ない」が３割ほど。校則見直しについて
保護者、生徒より職員の意識が高い。

〈考察欄〉
全体の84％が「必要である」。問1で、校則
の見直しに消極的だった人も生徒に考えさせる
必要性は感じている。

校則を、生徒で考えたりする場は必要だと思いますか

64.0%

84.2%

〈結果欄〉

令和４年度 校則見直しアンケート集計結果（令和４年5月30日～6月3日） 糸満市立三和中学校

三和中学校の校則の見直しは必要だと思いますか
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